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Aceleracion en caida libre

Una piedra dejada caer de lo alto de un acantilado
aumenta su rapidez a medida que cae. Imagina
que a la piedra se le colocan un “velocimetro” y un
odémetro para indicar la rapidez y la distancia, a
intervalos de un segundo. Tanto la rapidez como la
distancia son cero cuando el tiempo = 0 (ve el di-
bujo). Observa que después de 1 segundo de caida,
la indicacion de rapidez es 10 m/s y la distancia
(altura) caida es 5 m. No se muestran las indicacio-
nes de los siguientes segundos, y quedan para que
las llenes. Asi que traza la aguja del “velocimetro”
y escribe la indicacion correcta del odometro para
cada tiempo. Usa g = 10 m/s? y no tengas en
cuenta la resistencia del aire.

NECESITAS CONOCER:

LA RAPIDEZ INSTANTANEA DE CAIDA

A3 DESDE EL REPOSO!
-‘@1" V= gt
B _ Y CTA DE CAIDA (ALTURA)

LA DISTAN
DESDE EL REPOSO:

.1 ol
d= 5ot

1. La indicacion del “velocimetro” aumenta la mis-

ma cantidad, m/s cada segundo. Al au-

mento de rapidez por segundo se le llama

2. La distancia de caida aumenta de acuerdo con

el cuadrado de la

3. Sila piedra tarda 7 segundos en tocar el suelo,

su rapidez al momento del impacto es

m/s, la altura total caida es

my
su aceleracion de caida, justo antes del impacto

es m/s2.
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Capitulo 4 Segunda ley de Newton del movimiento
Friccion
N 1. Una caja llena con delicioso alimento chatarra descansa sobre un piso
‘ horizontal. Sobre ella actian sélo la gravedad y la fuerza de soporte del piso,
' \ ;/ o que se indican con los vectores W del peso, y N de la fuerza normal.
a. La fuerza neta sobre la caja es (cero) (mayor que cero).
< b. La prueba es que
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N 2. Se ejerce un tirén ligero P sobre la caja, no lo suficiente para moverla. Ahora
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{L—ﬂ 5 esta actuando una fuerza de friccion f,
Pl a. que es (menor que) (igual a) (mayor que) P.
o . b. La fuerza neta sobre la caja es (cero) (mayor que cero).
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3. El tiron P aumenta hasta que la caja comienza a moverse. Es tal que se mueve
1l ““ﬁ"‘ﬂ p con velocidad constante por el piso.
; a. La friccién f es (menor que) (igual a) (mayor que) P.
\5‘) l b. Velocidad constante quiere decir que la aceleracion es (cero) (mayor que cero).
ey | St e c. La fuerza neta sobre la caja es (menor que) (igual a) (mayor que) cero.
f
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N 4. El tiron P aumenta mas y ahora es mayor que la friccion f.
oy }\' < p a. La fuerza neta sobre la caja es (menor que) (igual a) (mayor que) cero.
%y b. La fuerza neta actia hacia la derecha, y entonces la aceleracion actua hacia
E ) l 7 (izquierda) (derecha).
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5. Si la fuerza del tirén P es 150 N, y la caja no se mueve ;cual es la magnitud de f?
6. Sila fuerza del tirén P es 200 N, y la caja no se mueve ;cual es la magnitud de f?
7. Si la fuerza de friccion cinética es 250 N, ;qué fuerza se necesita para mantener a la caja deslizandose a
una velocidad constante?
8. Sila masa de la caja es 50 kg y la friccion cinética es 250 N ;cudl es la aceleracion de la caja cuando la
fuerza del tirén es 250 N? 300 N? 500 N?
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